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Obiettivi del corso

 Il Corso si propone di approfondire tematiche filosofiche  che hanno trovato un’espressione particolarmente significativa nell’ambito della cultura del ‘900. Per l’a.a. 2002-2003 l’argomento proposto è “Il Dio dei filosofi”. Esso si rivolge a due  tipologie di partecipanti: 1) ai professori già in servizio  nelle scuole medie superiori; 2) a coloro che già abbiano conseguito una laurea quadriennale o una laurea specialistica e siano, per ragioni culturali o professionali, interessati ad approfondire le tematiche in programma.

Requisiti di ammissione

     Per essere ammessi al corso è necessario aver conseguito una laurea quadriennale, oppure una laurea biennale specialistica, conferita da una Facoltà di Lettere e Filosofia. In casi particolari il Consiglio del Corso valuterà l’opportunità di accettare anche candidati che abbiano conseguito una laurea conforme al vecchio ordinamento o una laurea biennale specialistica in discipline diverse, purché queste abbiano una specifica attinenza con  le tematiche affrontate nei vari moduli nei quali si articola il corso. Il numero massimo dei partecipanti è di 50 unità. Raggiunto tale numero le iscrizioni verranno chiuse.

Durata del Corso

Complessivamente, l’attività formativa richiesta per ottenere il diploma è pari a 60 crediti formativi (CF). Questi sono di norma distribuiti in due anni accademici, non necessariamente consecutivi. Coloro che svolgono un’attività lavorativa regolare possono distribuire questo numero di crediti in tre o quattro anni, secondo modalità da concordare con i Docenti del Corso.

Articolazione del Corso

Il Corso si articola in moduli di insegnamento, ciascuno equivalente a 5 crediti formativi (CF) e pari a 40 ore di lezioni frontali. I moduli si dividono in costitutivi e  integrativi. Nei moduli costitutivi verrà specificamente preso in esame il contributo dato alla riflessione sul problema religioso da parte di alcuni protagonisti del pensiero filosofico del XX secolo. Nei moduli integrativi saranno  affrontate tematiche che, per quanto significative  da un punto di vista teoretico  e storiografico, hanno un rapporto meno diretto con l’argomento principale in programma.

Il curriculum standard prevede:  Primo anno: quattro moduli costitutivi (pari a 20 CF) + due moduli integrativi (pari a 10 CF); Secondo anno: quattro moduli costitutivi (20 CF) + un elaborato scritto (10 CF).

Moduli costitutivi e integrativi

      Nell’a.a. 2002-2003 i  moduli costitutivi previsti sono i seguenti: Modulo 1 dedicato a E. Husserl (prof.ssa Gianna Gigliotti); Modulo 2 dedicato a L. Wittgenstein (prof. Guido  Frongia); Modulo 3 dedicato a M.Heidegger (prof.Franco Bianco);  Modulo 4 dedicato a Levinas (prof. Emilio Baccarini).

I moduli integrativi dovranno essere scelti nell’ambito degli insegnamenti di filosofia impartiti presso la Facoltà di Lettere e Filosofia di Tor Vergata nel secondo semestre, che ha inizio il 1 marzo 2003.  La lista, i programmi e gli orari di questi insegnamenti verranno comunicati all’inizio del Corso.

Alla fine di ciascun anno di corso, per ciascun modulo di insegnamento, il candidato dovrà sostenere un esame di profitto che sarà valutato in frazioni di trentesimi. 

Modalità di frequenza

 Il Corso si terrà nella nuova sede della Facoltà di Lettere e Filosofia dell'Università di Roma Tor Vergata, Via Columbia 1 e inizierà martedì 7 gennaio 2003, alle ore 15. I moduli costitutivi verranno tenuti nei seguenti giorni: il martedì (Wittgenstein e Levinas), il giovedì (Heidegger e Husserl),  dalle ore 15 alle 19.   


 La frequenza al corso è di norma obbligatoria. Per qualsiasi modulo, una frequenza inferiore al 70% delle ore previste  comporterà la perdita dei crediti acquisiti per quel modulo e delle relative tasse pagate, e la necessità di ripeterlo nell’anno successivo.
Corsisti part-time

I corsisti che svolgano in maniera regolare e continuativa un’attività di lavoro, e che abbiano adeguatamente documentato questo loro impegno ed i relativi orari, possono richiedere lo status di “corsisti part-time” e  distribuire il numero dei CF in tre o quattro anni. Per costoro il Consiglio di Corso potrà predisporre  speciali curricula e sistemi  di frequenza personalizzati, sotto la guida di un Tutore, e sostituire la frequenza di alcuni moduli con elaborati scritti da sottoporre alla discussione e valutazione di una apposita Commissione. In ogni caso lo status di “corsista part-time” comportata:  la frequenza di lezioni frontali per almeno 2 moduli  costitutivi (10 CF) per anno; l’accettazione delle condizioni di partecipazione stabilite dal Consiglio di Corso  e dal Tutore; la regolare partecipazione ai colloqui di verifica aventi una scadenza minima mensile;  l’elaborazione della “tesi di master” (v. appresso) e il superamento del relativo esame. Il corsista part-time che abbia ottenuto il prolungamento del corso oltre i due anni dovrà comunque pagare per ogni anno suppletivo l’intera tassa di iscrizione, eventualmente rivalutata secondo le disposizioni dei bandi successivi al 2002-2003. 

Recupero di crediti acquisiti in precedenti Corsi di Perfezionamento

Coloro che abbiano conseguito uno o più Attestati di Frequenza ai corsi di Perfezionamento annuali “Indirizzi e autori della filosofia del ‘900”, impartiti nel periodo 1997-2002 presso questa stessa Università, possono riscattare 10 crediti per ogni corso frequentato con successo, insieme alla votazione riportata nel giudizio finale, per un massimo di 20 crediti. Anche per essi sarà predisposto dal Consiglio di Corso un apposito curriculum che, per raggiungere i 60 crediti totali, dovrà comunque prevedere, in uno o più anni, la frequenza in presenza di almeno quattro moduli costitutivi (20 crediti),  un elaborato scritto  o “tesi di master” (10 crediti) e  l’esame finale con relativo giudizio.

Conseguimento del diploma di Master di secondo livello

 A coloro che abbiano superato con successo sia gli esami previsti al termine dei singoli moduli, sia l’esame finale del Corso, verrà rilasciato un diploma di Master di II livello in “Problemi e autori della filosofia del ‘900”.

L’esame finale sarà basato sulla discussione di un elaborato scritto (tesi di master), del valore di 10 CF,  su un tema concordato con i membri del Consiglio di Corso, avente una estensione indicativa di 40 cartelle. Nella fase di preparazione di tale tesi il corsista sarà seguito da un Relatore che esprimerà un parere di merito al collegio giudicante. Questo, nel formulare la votazione finale, terrà conto anche delle valutazioni ottenute nei singoli moduli. Per conseguire il diploma di Master occorrerà ottenere  un voto finale che, espresso in frazioni di centodieci,  dovrà essere compreso tra  sessantasei e centodieci.

 Conseguimento di un attestato di frequenza annuale

A coloro che abbiano frequentato almeno due dei quattro moduli costitutivi in programma per l’a.a. 2002-03, per un valore di 10 CF, e che abbiano superato con successo i colloqui finali verrà rilasciato, a richiesta, un Attestato di Frequenza di un Corso di Perfezionamento annuale che Attestato di Frequenza che conferisce un punteggio valido (nella misura prevista dalle varie disposizioni ministeriali) sia ai fini delle graduatorie dei professori già in servizio, sia per l'ammissione ai corsi della Scuola di Specializzazione all'Insegnamento Secondario (S.S.I.S.), sia infine per il conferimento delle supplenze.

Modalità di iscrizione

La tassa di iscrizione è di 500 Euro e potrà essere versata in due rate secondo le modalità appresso indicate.

L'iscrizione dovrà avvenire entro il 3 gennaio 2003, via web, o dal computer di casa o utilizzando i terminali  dislocati presso la Facoltà di Lettere e Filosofia, con la seguente la procedura: 

a. Collegarsi al sito di Ateneo www.uniroma2.it  Selezionare nell'ordine: "Immatricolazioni ed  iscrizioni on-line"; "Voglio iscrivermi per la prima volta";  "Corsi di perfezionamento";  "Facoltà di Lettere e Filosofia"; "Corso di Perfezionamento  Problemi e Autori della Filosofia del '900".

b. Compilare la domanda di iscrizione fornendo tutti i dati richiesti e quindi stamparla;  stampare la scheda informativa che compare accanto al bando e compilarla a mano; stampare il bollettino di pagamento della I rata di Euro 250,00 (codice del corso PMF). 

c. Con il bollettino stampato effettuare il pagamento presso qualsiasi agenzia della Banca di Roma . 

d. Ricollegarsi alla rete e, dopo aver ripercorso la sequenza sopra indicata, selezionare "Convalida di pagamento", inserendo anche i codici (CTRL – AUTH) forniti dalla banca;  

e. Consegnare o spedire tramite raccomandata con ricevuta di ritorno, entro e non oltre il 3 gennaio 2003, alla Segreteria Corsi di Perfezionamento, Area non medica, Via Orazio Raimondo 18 - 00173 ROMA, i seguenti documenti: stampata della domanda di iscrizione compilata on-line, corredata da marca da bollo di € 10,33; la scheda informativa compilata a mano; ricevuta del pagamento effettuato presso la banca; fotocopia di un valido documento di riconoscimento; certificato di laurea con l'elenco degli esami sostenuti, o analoga autocertificazione.

Il pagamento della seconda rata di iscrizione (Euro 250,00), dovrà essere effettuato con le stesse modalità della prima rata, entro il 31 marzo 2003. Il versamento oltre tale data comporterà il pagamento di una mora di Euro 30,00. Il mancato pagamento entro il 30.4.2003 comporterà la decadenza dall'iscrizione.

L’iscrizione al Master è incompatibile con la contemporanea iscrizione ad altri corsi universitari.
Lo sportello della Segreteria dei corsi di perfezionamento è aperto nei giorni di lunedì, mercoledì e venerdì, dalle ore 9 alle ore 12 ed il mercoledì anche dalle ore 15 alle ore 17.

Indirizzi e informazioni

Per ulteriori informazioni gli interessati possono rivolgersi ai seguenti indirizzi: 

 Segreteria dei Corsi di Perfezionamento, via Orazio Raimondo 18, tel. 7259 2005/2003
(apertura sportelli: lun. merc. ven. ore 9-12; merc. anche 15-17); 

 “Chiama Tor Vergata" tel. 7231941 (lun.-ven. ore 8-20; sab.8-14); 

 sito internet: www.uniroma2.it/didattica (selezionare Lettere, poi Master di Secondo Livello “Problemi e Autori della filosofia del ‘900,  poi  Deposito file)
     Roma, 8 novembre 2002

                        Il Direttore amministrativo  


                               Il Rettore

                          Dott. E. Nicolai                                                
        Prof. A. Finazi Agrò
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