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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI ROMA

                         “Tor Vergata”


Corso di Perfezionamento 
MusicArTerapia nella Globalità dei Linguaggi”

 Anno Accademico 2002/2003

Direttore: Prof. Agostino Ziino

L’Università di Roma Tor Vergata ha istituito ed attivato, a partire dall’anno accademico 2002-2003, presso la Facoltà di Lettere e Filosofia in convenzione con l’Università Popolare di Bologna “Stefania Guerra Lisi”, il corso di perfezionamento di 1° livello in "MusicArTerapia nella Globalità dei Linguaggi”. 

Tema del corso 
Il corso si propone una formazione nel campo della Comunicazione e dell’Espressione nella Globalità dei Linguaggi con finalità di ricerca, educazione, animazione, terapia.

Elementi centrali del Corso sono:

- ricerca e formazione a carattere interdisciplinare e al tempo stesso di impianto specifico nella disciplina originale che è la ‘Globalità dei Linguaggi’; 

- studio approfondito dei modi e canali più fondamentali, comuni ed efficaci per la comunicazione umana, a partire dai linguaggi del corpo;

- continuità tra questi e i vari modi e canali comunicativi ed espressivi, i codici e linguaggi socialmente stabiliti, le pratiche artistiche, le creazioni dei geni; 

- elaborazione di originali strumenti interlinguistici e interculturali ai fini dell’integrazione;

- integrare su basi semiotiche e psico-antropologiche la formazione di insegnanti, educatori, operatori socioculturali.

Durata del corso

2 anni, per un totale di 60 Crediti Formativi. 
Numero massimo dei partecipanti: 40.

Modalità di svolgimento

Il biennio è articolato in 4 semestri, per un totale di 1500 ore, di cui 612 ore di attività didattica frontale (lezioni tradizionali, laboratori guidati, esercitazioni guidate). 

Area Teorica: Globalità dei Linguaggi. Linguistica. Estetica. Psicologia. Semiologia. Tecnologie multimediali.

Psicopedagogia.  MusicArTerapia
Laboratori ed esercitazioni: espressione corporea, teatrale e coreutica, vocale–musicale, plastico-materica, grafico-cromatica, verbale, poetica e narrativa, multimediale. Collegamento dinamico tra i linguaggi. Animazione. Metodologia dell'osservazione psicosensomotoria. Lettura comparata delle tracce espressive. Programmazione educativo-terapeutica individualizzata.

Sedi e orari

Facoltà di Lettere e Filosofia (sabato ore 9-13); Centro Globalità dei Linguaggi, Via SS.Quattro 36/B, Roma (sabato ore 15-20; domenica ore 9-14).

Inizio delle lezioni: 9 novembre 2002.

Requisiti di ammissione 

Laurea (anche triennale) di area artistica, umanistica, sociale, formativa.

Quota di partecipazione:  € 1000 annuali. Per il 1° anno tale somma potrà essere versata in due rate: € 500 all'atto dell'iscrizione e metà entro il 28 febbraio 2003. Esenzioni parziali delle tasse sono previste in conformità all’art.10 del regolamento dei corsi di perfezionamento. 

DOMANDA DI AMMISSIONE

Le domande di ammissione in carta semplice (modello in distribuzione presso la segreteria dei Corsi di Perfezionamento o reperibile in rete all’indirizzo www.uniroma2.it, alla voce “corsi di perfezionamento) dovranno  pervenire entro il 10 ottobre 2002, unitamente all’autocertificazione del diploma di laurea e dei titoli posseduti o copia degli stessi e dovranno essere inviate tramite Raccomandata A.R. o consegnate personalmente  al seguente indirizzo:

Università degli Studi di Roma Tor Vergata

Segreteria dei Corsi di Perfezionamento di area non medica

Via Orazio Raimondo 18 - 00173  Roma.

Modalità di ammissione e selezione
Sarà formulata una graduatoria sulla base di un colloquio e dei titoli presentati.

Il colloquio si terrà presso la Facoltà di Lettere  il 15 ottobre 2002 alle ore 10

L’elenco degli ammessi sarà pubblicato presso la segreteria dei corsi di perfezionamento e sul sito web sopra indicato entro il 24 ottobre 2002.

ISCRIZIONI 
I candidati che risulteranno ammessi dovranno perfezionare l’iscrizione entro il 9 novembre 2002, presentando alla Segreteria dei Corsi di Perfezionamento, (Via Orazio Raimondo 18, lunedì, mercoledì, venerdì dalle ore 9,00 alle ore 12,00 e il mercoledì anche dalle ore 15,00 alle ore 17,00), la seguente documentazione:

domanda di iscrizione in bollo da euro 10,33 e quietanza attestante il versamento di € 1000 o della prima rata di € 500, ( modulo in distribuzione presso la segreteria dei Corsi di Perfezionamento o reperibile in rete all’indirizzo sopraindicato - matricola :xx999999 - codice del corso: PMT– codice di pagamento  o della I rata: 301 - II rata: 302) da effettuarsi presso qualsiasi Agenzia della Banca di Roma, Istituto cassiere dell’Università.

Conseguimento del titolo.

L’attività formativa svolta nell’ambito del Corso di Perfezionamento è pari a 60 crediti formativi. La frequenza è obbligatoria almeno per il 70% delle ore previste. A conclusione del corso agli iscritti che avranno discusso una tesi approvata e superato una prova pratica viene rilasciato un diploma con il titolo di Master di 1° livello in “ MusicArTerapia nella Globalità dei Linguaggi”.

Si specifica che tale titolo è valido sia ai fini delle richieste di trasferimento di professori già in servizio (O.M P.I. n. 11 del 14.1.98), sia nell'affidamento di supplenze (O.M P.I. n. 208 del 30.4.98), sia nei concorsi a cattedra (D.M. n. 396 del 24.9.98). Infine, la frequenza di un Corso di perfezionamento costituisce titolo per ottenere una proroga del servizio militare (D.L. n. 504 del 30.12.97).

Indirizzi e informazioni
Per ogni informazione gli interessati potranno rivolgersi ai seguenti indirizzi:

- Segreteria dei Corsi di Perfezionamento

Via Orazio Raimondo n.18, 00173 Roma

tel. 06 72592003 - 0672592005 Fax: 06 72593003
- Sito Internet: www. uniroma2,it >Corsi di perfezionamento>area Letteral Filosofica

- Servizio "Chiama Tor Vergata  tel: 067231941

Roma, 15 luglio 2002 

         Il Direttore amministrativo  








                              Il Rettore

              Dott. E. Nicolai                                               







Prof. A. Finazzi Agro
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