FACOLTA’ DI MEDICINA E CHIRURGIA

CORSO DI PERFEZIONAMENTO

ODONTOSTOMATOLOGIA FORENSE

ANNO ACCADEMICO 2002/2003

Presso l’Università degli Studi di Roma Tor Vergata è attivato per l’anno accademico 2002/2003 il Corso di Perfezionamento in Odontostomatologia Forense (codice 704).

La durata del Corso è di un anno accademico.

Direttore del Corso e’ il Prof. Giovanni Arcudi. 

Possono essere ammessi al Corso coloro che siano in possesso di laurea in Medicina e Chirurgia o in Odontoiatria o di diploma universitario rilasciato dalla Facolta’ di Medicina.

Possono essere altresì ammessi, in via eccezionale e a giudizio del Consiglio di Corso, anche laureati e diplomati in altre discipline che abbiano un comprovato interesse alla materia con un curriculum di attività svolte nel campo delle scienze medico forensi.

I candidati in possesso di titolo di studio straniero non preventivamente dichiarato equipollente da parte di un’autorità accademica italiana, potranno chiedere al Consiglio del Corso il riconoscimento del titolo ai soli limitati fini dell’iscrizione al Corso. Il titolo di studio straniero dovrà essere corredato di traduzione ufficiale in lingua italiana, legalizzazione e dichiarazione di valore a cura delle rappresentanze diplomatiche italiane nel paese in cui il titolo e’ stato conseguito.

Il numero massimo degli iscrivibili è di quaranta studenti.

Il piano di studi del Corso prevede la trattazione dei seguenti temi generali:

· Elementi di diritto pubblico e privato

· Elementi di fisica, chimica ed informatica

· La radiodiagnostica forense

· Le basi fondamentali della patologia, tossicologia ed immunoematologia forensi e della tanatologia.

· La identificazione personale

· Formule, calchi e materiali dentari

· I principi tecnologici dei rilievi fotografici

· Il danno dentario e la sua valutazione civilistica e penalistica

· La consulenza tecnica e la perizia

· I principi della responsabilita’ personale in ambito odontoiatrico

Al termine del Corso lo studente dovra’ superare una verifica del profitto in ognuna delle singole materie, valutabile con il punteggio in trentesimi ed una prova finale che verra’ valutata con il punteggio espresso in centodecimi. Al superamento delle verifiche di profitto e della prova finale vera’ rilasciato un attestato di frequenza con l’indicazione dei crediti maturati.
Le domande di ammissione in carta semplice (modello in distribuzione presso la Segreteria dei Corsi di perfezionamento area medica o reperibile in rete all’indirizzo www.uniroma2.it alla voce corsi di perfezionamento) dovranno essere presentate unitamente all’autocertificazione del diploma e dei titoli posseduti o copia degli stessi alla Segreteria dei Corsi di perfezionamento area medica, via Montpellier 1 - 00133 Roma o inviate a mezzo raccomandata A.R. al seguente indirizzo: Università degli Studi di Roma Tor Vergata - Divisione I Ripartizione III  Corsi di Perfezionamento area medica, via Orazio Raimondo 18 - 00173 Roma. 

Le suddette domande dovranno pervenire entro il 10/01/2003. 

La graduatoria sarà affissa all’albo della Segreteria dei Corsi di perfezionamento area medica in data 17 gennaio 2003.

Gli aventi diritto dovranno regolarizzare le rispettive posizioni entro il 24 gennaio 2003, pena la decadenza dal diritto all’iscrizione.
L’inaugurazione del Corso avrà luogo il 1 febbraio 2003 alle ore 10.00 presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia.

Lezioni ed esercitazioni pratiche si terranno nei giorni di venerdì dalle ore 15,00 alle 19,00 e di sabato dalle ore 9,00 alle 16,00

ISCRIZIONE


1) I candidati che risulteranno ammessi dovranno perfezionare l’iscrizione seguendo la procedura on-line sottoindicata:

- Compilare la domanda di iscrizione accessibile sul sito di Ateneo www.uniroma2.it (iscriviti e immatricolati on-line – corsi di perfezionamento area medica);

- Stampare il bollettino di pagamento di euro 1032,91 (causale 301). Il pagamento dovrà essere effettuato presso le agenzie della Banca di Roma su territorio nazionale;

- Ricollegarsi on-line e completare la convalida di pagamento inserendo anche i codici del versamento del contributo (CTRL – AUTH);

2) consegnare la documentazione entro il 31 gennaio 2002 alla Segreteria delle scuole di

specializzazione e dei corsi di perfezionamento area medica, via Montpellier 1 - 00133 Roma (stampa della domanda di immatricolazione pre-compilata, corredata da marca da bollo di euro 10,33; ricevuta del pagamento; fotocopia di un valido documento di riconoscimento). 

Ai fini dell’iscrizione potranno essere utilizzati i terminali self-service dislocati presso la sede della Facoltà di Medicina e Chirurgia.


Oltre alla suddetta documentazione, i cittadini non comunitari residenti all’estero dovranno presentare alla Segreteria il permesso di soggiorno rilasciato dalla Questura in unica soluzione per il periodo di almeno un anno, i cittadini non comunitari residenti in Italia dovranno presentare il permesso di soggiorno rilasciato per uno dei motivi indicati all’art. 39, quinto comma, del DL.vo n. 286 del 25.07.1998 (ossia per lavoro autonomo, lavoro subordinato, per motivi familiari, per asilo politico, per asilo umanitario o per motivi religiosi) e certificato di residenza in carta semplice. 

Gli sportelli di Segreteria sono aperti al pubblico nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle 9,00 alle 12,00 (il mercoledì anche dalle 15,00 alle 17,00).

Per ulteriori informazioni rivolgersi ai numeri 06/72596221 – 06/72596220 e al servizio telefonico Chiama Tor Vergata 06/7231941. Informazioni anche sul sito internet www.uniroma2.it.

Roma, li’ 18/12/2002 

            IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO
                                IL RETTORE                  

                      (Ernesto  Nicolai)
                           (Alessandro Finazzi Agrò)

