FACOLTA’ DI MEDICINA E CHIRURGIA

CORSO DI PERFEZIONAMENTO IN

  GNATOLOGIA POSTURALE

A.A. 2001 / 2002 

Presso l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” è attivato per l’A.A. 2001/ 2002 il Corso di Perfezionamento in Gnatologia Posturale (codice PGP). 
La durata del corso è di 1 anno accademico non suscettibile di abbreviazione con insegnamenti teorici e pratici.

Direttore del corso è il Prof. Giovanni Palattella.

Il corso si rivolge ai Laureati in Medicina e Chirurgia, Odontoiatria e Protesi Dentaria e a coloro che hanno conseguito, anche all’estero, un titolo equipollente ai soli fini del Corso di Perfezionamento.

Il corso prevede l’acquisizione di 60 crediti formativi.

Le lezioni ed il tirocinio si svolgeranno presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di “Tor Vergata”, Dipartimento di Chirurgia.

Il numero massimo dei partecipanti è fissato in 50.

A conclusione del corso agli iscritti in regola con la frequenza e che abbiano consegnato e discusso una tesi assegnata dai Docenti del Corso, verrà rilasciato il titolo Universitario di II° livello di “Master in Gnatologia Posturale”.

Coloro che siano interessati all’iscrizione devono presentare alla segreteria dei Corsi di Perfezionamento- area Medica, in via Montpellier, 1 – 00133 Roma, entro il 31/01/2002 la seguente documentazione:

1) Domanda redatta in carta legale da £. 20 000 pari ad Euro 10,33 ; 

2) Quietanza del versamento relativo ai contributi – dell’ammontare di 

     £. 3 000 000 , pari ad Euro  1549.37 (codice 301) da effettuare presso qualsiasi Agenzia della Banca di Roma a mezzo di bollettino bancario disponibile in Segreteria o rilevabile dal Sito Internet www.uniroma2.it. 

Le Lezioni avranno inizio a Marzo e consisteranno in 11 incontri (ogni incontro si articola in 2 giornate venerdì e sabato ore 9,00 –18, 00).

Gli sportelli di Segreteria sono aperti al pubblico nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle 9,00 alle 12,00 (il mercoledì anche dalle 15,00 alle 17,00).

Per ulteriori informazioni chiamare il numero 06 7231941 – 06 3340522.

Roma, 28.11.2001 

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO                                                        IL RETTORE

             (Ernesto Nicolai)




                     (Alessandro Finazzi Agrò)

