FACOLTÀ DI MEDICINA E CHIRURGIA
CORSO DI PERFEZIONAMENTO IN

METODOLOGIA DELL’ALLENAMENTO

ANNO ACCADEMICO 2001-2002


Presso l'Università degli Studi di Roma Tor Vergata è attivato per l'A.A. 2001/2002 il Corso di Perfezionamento in “METODOLOGIA DELL’ALLENAMENTO” (codice PDA). 


La durata del Corso è di un anno accademico e comporta un minimo di n° 420 ore di lezioni frontali, necessarie per l’acquisizione dei 60 crediti prescritti per il conseguimento del titolo di Master.


Il numero massimo degli iscrivibili è di 120


Direttore del Corso è il Prof. Ignazio Caruso .

 Il Corso rientra nell’ambito dell’accordo tra le Università di Roma Tor Vergata e di Cassino per l’istituzione del Corso di laurea in Scienze Motorie. 

A conclusione del Corso, agli iscritti che abbiano seguito con profitto le lezioni e che abbiano superato positivamente le prove finali sarà rilasciato il titolo di Master Universitario di 2° livello in “ Metodologia 

dell’ Allenamento”. 


Il Corso ha la finalità di fare acquisire e perfezionare conoscenze interdisciplinari e di preparare professionisti capaci di operare nell’ambito dello sport ad alto livello. 

Per l’ammissione al Corso è prevista una selezione per titoli. I titoli considerati riguardano:

a) voto di laurea; 

b) voto diploma ISEF;

c) attività svolta per almeno un anno presso CONI e Federazioni sportive nazionali 

(10 punti);

d) vincitore di medaglie olimpiche o di campionato del mondo (10 punti);

e) vincitore di medaglie campionato italiano (5 punti );

f) altra laurea in ambito scientifico (5 punti);

g) diploma Scuola dello sport del CONI (5 punti). 

Possono partecipare alla selezione coloro che siano in possesso di un diploma di laurea in Scienze Motorie o altra laurea ritenuta idonea dal Consiglio del Corso .

 L’ammontare della quota di iscrizione al corso per l’A.A. 2001/2002 è fissato a £. 3.000.000

 (pari a Euro 1549,37) 

 Qualora gli iscritti non superino il numero di 40 il Corso non sarà attivato. L’attività didattica si svolgerà di norma presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia. La frequenza al corso non può essere inferiore al 70% del monte ore complessivo.

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PREISCRIZIONE :

Coloro che siano interessati dovranno presentare entro la data del 26 novembre 2001 presso la Segreteria dei Corsi di perfezionamento (area Medica), Via di Tor Vergata 135-00133 Roma- la seguente documentazione:

1) domanda di ammissione in carta semplice;

2) autocertificazione in carta semplice del diploma di laurea e diploma ISEF con relativo voto;

3) autocertificazione di altri eventuali titoli.

Qualora la domanda venga spedita per posta il candidato dovrà inoltrarla tramite raccomandata con ricevuta di ritorno al seguente indirizzo : Università di Roma Tor Vergata – via Orazio Raimondo 8 cap 00173 Roma. In tal caso farà fede la data del timbro dell’Ufficio Postale accettante.


La graduatoria sarà affissa all’albo della Segreteria dei corsi di perfezionamento (area medica) in data

 14 dicembre 2001. La stessa graduatoria potrà essere consultata anche sul sito dell’Ateneo.

I vincitori del concorso dovranno regolarizzare l’iscrizione entro il termine perentorio del 9 gennaio 2002, pena la decadenza dal diritto all’iscrizione.

L’inizio dei corsi è previsto per il 14 gennaio 2002.
DOCUMENTI DA PRESENTARE PER L’ISCRIZIONE

1) Domanda di iscrizione redatta in bollo da £. 20.000 (pari a Euro 10.32)

2) Quietanza del versamento relativo ai contributi – dell’ammontare di £ 1.500.000 (pari a 

Euro 774.68) - prima rata causale 301, da effettuare presso una qualsiasi Agenzia della “Banca di Roma” a mezzo di bollettino bancario disponibile in Segreteria o rilevabile dal Sito Internet www.uniroma2.it.

3) Fotocopia di un valido documento di riconoscimento personale.

Non saranno accettate domande con documentazione incompleta.

Il pagamento della II rata di £ 1.500.000 (pari a Euro 774.68) causale 302, dovrà essere effettuato entro il 29 marzo 2002. Il mancato pagamento della suddetta rata comporterà la decadenza dal Corso di perfezionamento.

Gli sportelli di Segreteria sono aperti al pubblico nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle 9,00 alle 12,00 (il mercoledì anche dalle 15,00 alle 17,00).

 Per informazioni rivolgersi alla Segreteria del Corso (Tel. 0672596656) e al servizio telefonico “Chiama Tor Vergata” Tel.06/7231941. Informazioni anche sul Sito Internet dell’Ateneo www.uniroma2.it.

Roma, 1 Ottobre 2001
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