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Direttore:: Prof. Renato Gavasci

Anno Accademico: 2000/2001 

L'Università degli Studi di Roma "Tor Vergata" attiva, per l'a.a. 2000/2001, il Corso di Perfezionamento in “Pianificazione e Gestione delle Risorse Idriche”.

PRESENTAZIONE

Il Corso di Perfezionamento in Pianificazione e Gestione delle Risorse Idriche, affronta scientificamente, tecnicamente e gestionalmente le problematiche connesse con il ciclo delle acque. L’acqua, come risorsa naturale indispensabile all’uomo, necessita sempre più di un approccio integrato nella gestione, al fine di preservarne la qualità e la quantità oltre che ad ottimizzarne gli usi. Pertanto, per un corretto approccio integrato sul ciclo di tale risorsa è necessario che gli operatori, acquisiscano e consolidino la propria conoscenza attraverso l’analisi tecnico scientifica, all’interno dei comparti ambientali, antropici ed impiantistici in cui questa risorsa espleta il proprio ciclo, e acquisiscano pienamente le cognizioni sulla sorte che l’acqua subisce dal momento in cui viene captata, prelevata, dopo eventuale trattamento, distribuita, utilizzata, fino alla restituita ai corpi recettori finali dopo opportuno trattamento. Tali conoscenze, integrate con le metodiche ed i modelli di pianificazione e gestione, contribuiranno in modo essenziale alla formazione di tecnici altamente qualificati e specializzati da poter inserire nel mondo produttivo, in grado di poter pianificare e/o gestire, a qualunque livello tale risorsa, tenendo ben presente qual è il quadro di riferimento e le connessioni di ciascun comparto con gli altri comparti all’interno di un ciclo integrato caratterizzante un Ambito Ottimale.

TEMI TRATTATI

Il Corso di Perfezionamento in Pianificazione e Gestione delle Risorse Idriche si articolerà nei seguenti sei moduli:

1° modulo: Aspetti legislativi ed amministrativi;
2° modulo: Analisi dei comparti ambientali ed antropici e Pianificazione territoriale;
3° modulo: Pianificazione e gestione dei sistemi idrici;
4° modulo: Potabilizzazione e trattamento delle acque di rifiuto;
5° modulo: Qualità dei corpi idrici ricettori;
6° modulo:.Valutazione dei costi e tariffazione del servizio.
DURATA

Il Corso si svolge mediante la frequenza a lezioni teoriche della durata complessiva di 300 ore. Il periodo di svolgimento è da Giugno a Ottobre 2001.

REQUISITI DI AMMISSIONE

Sono ammessi coloro che siano in possesso di Diploma di Laurea (V.O. degli studi) in Ingegneria, Architettura e Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali, o titolo equipollente rilasciato da istituzioni didattiche dei paesi membri dell'Unione Europea.

Il numero massimo di partecipanti ammessi al Corso è di 50 con preiscrizione e selezione.

QUOTA DI ISCRIZIONE
La quota di iscrizione per l'A.A. 2000/2001 è di Lire 600.000 da versare in una unica rata al momento dell'iscrizione.

MODALITÀ DI PREISCRIZIONE
La domanda di preiscrizione deve essere presentata al Dipartimento di Ingegneria Civile, Via di Tor Vergata 110, 00133 Roma, situato al primo piano dell'edificio di Ingegneria Civile della Facoltà di Ingegneria, entro il 14/04/2001 su carta semplice, indirizzata al Magnifico Rettore, contenente l'indicazione dei dati anagrafici (generalità, nascita, residenza, telefono, fax ed eventuale posta elettronica), l'attestazione, sotto la propria responsabilità, del diploma di laurea posseduto con relativa votazione.

La domanda di preiscrizione può anche essere spedita via fax (06-72597005 all'attenzione del Prof. Renato Gavasci) o posta elettronica (gavasci@ing.uniroma2.it) ma con l'obbligo di accertamento telefonico del suo corretto ricevimento (067259-7021/7023). Le domande spedite a mezzo posta e non pervenute entro la scadenza predetta non saranno prese in considerazione.

Qualora il numero di aspiranti sia superiore a quello dei posti disponibili, l’ammissione sarà subordinata al superamento di un esame consistente in una prova scritta e, in misura non superiore al 30% del punteggio complessivo a disposizione della Commissione, nella valutazione dei titoli in possesso del candidato.

L’eventuale prova di selezione verrà espletata entro il 24/04/01 e l’elenco degli ammessi a regolarizzare la propria iscrizione affisso entro il 30/04/01.

DOMANDA DI ISCRIZIONE

I candidati ammessi dovranno effettuare l'iscrizione entro il 16/05/2001 inviando per posta, o presentando di persona alla segreteria dei Corsi di Perfezionamento, Via O. Raimondo 18, (lunedì, mercoledì e venerdì dalle 9 alle 12 e il mercoledì anche dalle 15 alle 17) i seguenti documenti:

a) domanda di iscrizione in bollo da Lire 20.000, indirizzata al Magnifico Rettore e contenente i medesimi dati anagrafici indicati nella prescrizione (il modulo è reperibile presso la Segreteria dei Corsi di Perfezionamento sopra indicata, o in rete all’indirizzo www.uniroma2.it, alla voce “corsi di perfezionamento”);

b) quietanza dell'avvenuto pagamento della quota di iscrizione di Lire 600.000 (modello in distribuzione presso la Segreteria dei Corsi di Perfezionamento, o reperibile in rete all’indirizzo telematico sopra indicato), da effettuarsi presso qualsiasi agenzia della Banca di Roma (codice del corso: PRI – codice di pagamento: 301).

c)  presso qualsiasi agenzia della Banca di Roma, Istituto Cassiere dell'Università di Roma "Tor Vergata" (modello in distribuzione presso la segreteria).

d) autocertificazione o certificato o fotocopia del diploma di laurea, o titolo equipollente autenticato con traduzione e dichiarazione di valore.

INFORMAZIONI

Per le informazioni di carattere tecnico-scientifico gli interessati potranno rivolgersi al Ing. Antonella Fiore, Tel. 0672597021o posta elettronica gavasci@ing.uniroma2.it
Per le altre informazioni:

· Segreteria Corsi di Perfezionamento, Università di Roma "Tor Vergata", Via Orazio Raimondo 18, tel.0672592003, (gli sportelli di segreteria sono aperti al pubblico nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalla ore 9.00 alle ore 12.00 e il Mercoledì anche dalle ore 15.00 alle ore 17.00) 

· Servizio informazioni "CHIAMA TOR VERGATA" tel. 06/7231941, fax 06/7236605

Roma, 21 febbraio 2001

	Il Direttore Amministrativo

     Dr. Ernesto Nicolai
	Il Rettore
Prof. Alessandro Finazzi Agrò 


 

