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CORSO DI PERFEZIONAMENTO 

PER

LE  PROFESSIONI ECONOMICO - CONTABILI
Direttore Prof. Alfonso Di Carlo
La Facoltà di Economia dell’Università di Roma "Tor Vergata" ha attivato per l'A.A. 2001/2 la seconda edizione del Corso di perfezionamento per le professioni economico-contabili.

Il Corso si conclude con il rilascio del Titolo di Master di I livello.


FINALITà
Il Corso di perfezionamento è finalizzato alla formazione e all’aggiornamento professionale (anche in vista dell’esame di abilitazione) dei consulenti economico - contabili per l’esercizio dell’attività di:

· Dottore commercialista;

· Ragioniere commercialista e perito commerciale;

· Revisore contabile; 

· Addetto amministrativo-contabile in aziende private e pubbliche; 

· Internal auditor; 

· Auditor in società di revisione. 

ARTICOLAZIONE DIDATTICA

Il Corso di perfezionamento ha durata annuale ed è diviso in due semestri. 

Il primo semestre va da aprile a luglio. Il secondo da settembre a marzo (2003).

· Le lezioni in aula si terranno: 

1. Il venerdì ore 9.00 - 13.00 e ore 14.00 - 18.00;

2. Il sabato ore 9.00 - 13.00.

· L’ inizio del Corso è fissato per il mese di Aprile 2002.

REQUISITI DI AMMISSIONE
Sono ammessi al Corso, previo colloquio mirante a personalizzare il percorso formativo, i possessori di laurea o diploma universitario in Economia, Giurisprudenza, Scienze Politiche, ovvero dotati di titoli equipollenti. 

SEDE AMMINISTRATIVA E SEDE DELLE ATTIVITà DIDATTICHE
Le lezioni e i seminari, nonché l’attività di coordinamento e di organizzazione, si terranno presso la Facoltà di Economia dell’Università di Roma "Tor Vergata", situata in Via Columbia n° 2. La sede amministrativa è presso il Dipartimento di Studi sull’Impresa.

CONTENUTI

Il Corso è annuale, diviso in due semestri, si articola in almeno dieci temi. Ogni tema è composto da sei o tre crediti. Ciascun credito si compone di 25 ore di lavoro. Le aree tematiche sono le seguenti:

AREE TEMATICHE
	 1    Bilancio di esercizio

	  2    Gruppi e bilancio consolidato 

	  3    Programmazione e controllo 

	  4    Diritto Commerciale

	  5    Diritto Tributario

	  6    Tecnica Professionale: Gestioni Società

	  7    Tecnica Professionale: Operazioni straordinarie

	  8    Tecnica Professionale: Pratica Tributaria

	  9    Tecnica Professionale: Procedure concorsuali

	10    Diritto Commerciale d'Impresa

	11    Analisi finanziaria 

	12    Revisione aziendale

	13    Informatica, Matematica e Statistica aziendale

	14    Ragioneria internazionale

	15    Ragioneria pubblica

	16    Diritto del lavoro

	17    Diritto commerciale comparato

	18    I sistemi di gestione della qualità (ISO 9000)


Le 25 ore che compongono un credito sono così suddivise: 5 di lezioni, 10 di attività di progetto e stage e 10 di studio personale. È prevista una dissertazione finale che fa maturare fino a tre crediti.

Al partecipante che avrà frequentato con profitto il corso e avrà maturato 60 crediti verrà rilasciato il Diploma di Master di I livello.

QUOTA DI ISCRIZIONE

La quota di iscrizione al Corso per le Professioni economico - contabili per l'A.A. 2001/2002 è di 4.150 Euro da versare in due rate di 2.075 Euro, la prima al momento della iscrizione e la seconda entro e non oltre la data di inizio del secondo semestre.

DOMANDA DI PREISCRIZIONE E DI ISCRIZIONE 
PREISCRIZIONE: gli aspiranti possono presentare o far pervenire, anche via fax (n. fax 06-72595804), presso il Dipartimento Studi sull'Impresa, Facoltà di Economia dell'Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”, via Columbia n° 2,  00133 Roma – entro il 5 aprile 2002 - domanda di preiscrizione in carta semplice, indirizzata al Magnifico Rettore, contenente l'indicazione dei dati anagrafici (generalità, nascita, residenza, numero di telefono, e-mail ed eventuale numero di fax) e l'attestazione, sotto la propria responsabilità, del titolo di studio posseduto con relativa votazione finale (il modello di domanda è disponibile sul sito internet: http://www2.uniroma2.it/didattica/Corsiperf/corsiperf.shtml).  

ISCRIZIONE
I candidati ammessi al Corso dovranno effettuare l'iscrizione entro il termine perentorio del 12 aprile 2002 presentando personalmente presso la Segreteria dei Corsi di Perfezionamento (il lunedì, mercoledì e venerdì dalle h. 09.00 alle h.12.00, il mercoledì anche dalle 15 alle 17.00)  o inviando per raccomandata all’Università degli Studi di Roma Tor Vergata – Segreteria Corsi di perfezionamento di area non medica – Via Orazio Raimondo 18  cap.00173 ROMA -  la seguente documentazione:

· Domanda di iscrizione in bollo da  € 10,33 (su modello disponibile sia presso la Segreteria, che sul sito internet: http://www2.uniroma2.it/didattica/Corsiperf/corsiperf.shtml ) contenente i dati anagrafici e l’indicazione esatta del Corso di perfezionamento. 

· Quietanza dell'avvenuto pagamento della prima rata della tassa di iscrizione di € 2.075 (modulo disponibile sia presso la Segreteria dei Corsi di Perfezionamento che reperibile in rete all’indirizzo sopraindicato - matricola xx999999 - codice del corso PCE - causale 301) da effettuarsi presso qualsiasi agenzia della Banca di Roma sul territorio Nazionale.

INFORMAZIONI

Per eventuali informazioni gli interessati potranno rivolgersi al: 

· Dipartimento di Studi sull’Impresa, segreteria organizzativa Master aperta nei giorni lunedì, martedì, mercoledì, giovedì e venerdì ore 9.00 – 13.00, tel. 06 72.59.58.10/ 06 72.59.58.08/ 06 72.59.58.02/ 06 72.59.58.03– fax  06 72.59.58.04  e-mail Alfonso.Di.Carlo@uniroma2.it.
· Sito Internet: http://www.economia.uniroma2/.it     Sito della Facoltà di Economia area Formazione post-laurea/Master (Corsi di perfezionamento)

· Sito Internet http://www2.uniroma2.it/didattica/Corsiperf/corsiperf.shtml  Sito Università “Tor Vergata” di Roma, Corsi di Perfezionamento.

· Servizio “CHIAMA TOR VERGATA” Tel 06/7231941.

Roma, 12 marzo 2002
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