FACOLTA’ DI MEDICINA E CHIRURGIA

CORSO DI PERFEZIONAMENTO IN

SPERIMENTAZIONE  CLINICA 

ANNO CCADEMICO 2001/2002


Presso l’Università degli Studi di Roma Tor Vergata è attivato per l’A. A. 2001/2002 , in collaborazione con l’Associazione Farmindustria, il Corso  di Perfezionamento in “Sperimentazione Clinica” (codice PSP).


La durata del Corso è di un anno ; la frequenza al Corso è obbligatoria.


Il numero massimo degli iscrivibili è di 30  (trenta) studenti

Direttore del Corso è il Prof. Renato Lauro.

Il Corso è riservato a coloro che siano in possesso di laurea in Medicina e Chirurgia, Biologia, Farmacia, Chimica e Tecnologia Farmaceutiche.


Il Corso ha la finalità  di far acquisire le basi metodologiche e pratiche per la pianificazione e la conduzione delle sperimentazioni cliniche  dei prodotti medicinali per uso umano.


Il Corso si articolerà in crediti per un totale di 60.


A conclusione del  Corso agli iscritti in regola con la frequenza e che abbiano superato una valutazione finale basata sulle seguenti prove:

· colloquio sulle materie oggetto del Corso

· discussione di una tesi scritta

verrà rilasciato il Titolo Universitario di Master in “Sperimentazione Clinica” di II livello.

Coloro che siano interessati all’iscrizione devono far pervenire alla Segreteria dei Corsi di Perfezionamento – area  Medica, in via Montpellier 1- 00133 Roma,  entro il 30/01/2002  la seguente documentazione:

1. domanda in carta semplice;

2. autocertificazione della laurea, con indicazione dei voti riportati negli esami di profitto ed in quello di laurea,  o certificato in carta semplice o fotocopia;

3. eventuali titoli dei quali siano in possesso.

L’elenco di coloro che hanno presentato la domanda di preiscrizione al Corso sarà affisso presso la Segreteria . 


La graduatoria per l’ammissione al Corso, nel caso in cui le domande di partecipazione superino i posti disponibili, verrà stilata dal collegio dei docenti, sulla base dei criteri stabiliti dalla legge per la valutazione dei titoli per l’ammissione alle Scuole di Specializzazione.



La graduatoria di merito sarà affissa il 15/02/2002

Gli aventi diritto dovranno regolarizzare le rispettive posizioni entro il 15/03/2002

Le lezioni , nonché le attività di coordinamento, si svolgeranno presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”.

DOCUMENTI DA PRESENTARE PER L’ISCRIZIONE

1. domanda redatta in carta legale da £ 20.000, pari ad  Euro 10.33.


2. Quietanza del versamento relativo ai contributi, dell’ammontare di £. 1.500.000 (pari a Euro 774.68) (codice 301) entro il 15/03/2002   presso qualsiasi Agenzia della Banca di Roma a mezzo di bollettino bancario disponibile in segreteria o rilevabile dal Sito Internet www.uniroma2.it.

Una frequenza inferiore al 70% delle ore previste comporterà l’esclusione dal Corso e la perdita del contributo di iscrizione.

Gli sportelli di Segreteria sono aperti al pubblico nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle 9,00 alle 12,00 (il mercoledì anche dalle 15,00 alle 17,00).

Per ulteriori informazioni rivolgersi al numero 06/7231941 06/72596376-fax 72596916.

Roma, 28.11.2001

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO
                                   IL RETTORE                                   (Ernesto  Nicolai)
                       

                (Alessandro Finazzi Agrò)

