UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI ROMA “TOR VERGATA”

FACOLTA DI MEDICINA E CHIRURGIA

LAUREA SPECIALISTICA IN SCIENZA E TECNICA DELLO SPORT ( CLASSE 75/S )

ANNO ACCADEMICO 2002/2003

La Facoltà di Medicina e Chirurgia ha attivato per l’anno accademico 2002-2003 la Laurea Specialistica in “Scienza e Tecnica dello Sport” (Classe 75/S).

Presidente del Corso di laurea è il Prof. Ignazio Caruso, ordinario di Medicina fisica e riabilitazione presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”.

Al Corso di Laurea Specialistica si accede tramite pubblico concorso per titoli.

Per l’anno accademico 2002-2003 il numero degli iscritti è fissato in 120.

Art. 1 - Possono partecipare coloro che sono in possesso di uno dei titoli sotto indicati: 

· Laurea triennale in Scienze motorie;

· Laurea quadriennale in Scienze motorie;

· Laurea quadriennale ottenuta ai sensi del D.M. 15 gennaio 1999, art. 5, comma 6 (c.d. Corsi di Completamento o Finalizzati);   

· Diploma ISEF equiparato ai sensi della Legge 13 giugno 2002, n. 136. 

Una Commissione, nominata dal Rettore, composta da cinque membri, valuterà i crediti dei diplomati ISEF. 

La stessa Commissione provvederà alla valutazione dei titoli e alla redazione della graduatoria. Tale graduatoria sarà determinata sulla base di un punteggio complessivo costituito dai seguenti parametri:

· Laurea triennale in Scienze motorie: 50 punti;

· Laurea quadriennale in Scienze motorie: 70 punti (non cumulabili con il punteggio dell’eventuale laurea triennale);

· Laurea quadriennale ottenuta ai sensi del D.M. 15 gennaio 1999, art. 5, comma 6 (c.d. Corsi di completamento o finalizzati): 70 punti (non cumulabili con il punteggio dell’eventuale laurea triennale);

· Una o più altre lauree: massimo 15 punti;

· Master di 1° livello nell’area delle Scienze motorie: 10 punti;

· Master di 2° livello nell’area delle Scienze motorie: 20 punti;

· Voto di laurea fino ad un massimo di 15 punti (1 punto per votazione fino a 90/110; 2 punti per votazione da 91/110 a 95/110; 3 punti per votazione da 96/110 a 100/110; 5 punti per votazione 101/110 a 110/110; per la lode viene assegnato 1 punto;

· Attività lavorativa continuata per almeno un anno presso il CONI o le Federazioni Sportive Nazionali: 10 punti;

· Pubblicazioni fino ad un massimo di 20 punti.

L’attività didattica e di laboratorio si svolgerà di norma presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia e presso Villa Gentile. La frequenza alle lezioni e alle attività di laboratorio è obbligatoria nella percentuale del 60 % rispetto al monte ore complessivo

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALLA SELEZIONE PER TITOLI
Gli interessati dovranno presentare  entro il 04/12/2002:

1 - Domanda di ammissione, in carta semplice, tramite raccomandata indirizzata <<Al Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”>>, Corso di laurea specialistica in Scienze e tecnica dello sport, Via Orazio Raimondo, 18 – 00173 Roma, ovvero presso la Segreteria studenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia, Via Montpellier, 1 – Roma.

La domanda è reperibile sul sito Web d’Ateneo (www2.uniroma2.it), oppure presso la Segreteria studenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia, Via Montpellier, 1 - Roma

2 -
Autocertificazione, sotto la propria responsabilità dei titoli conseguiti con l'indicazione del voto finale, dell’Istituto che lo ha rilasciato e la data del conseguimento. 

3 -
Bollettino di preiscrizione, su modello da ritirare presso la segreteria studenti oppure reperibile sul sito Web d'Ateneo indicato al termine del bando, con il quale dovranno recarsi presso una qualsiasi agenzia della Banca di Roma sul territorio nazionale che provvederà alla riscossione del contributo di ammissione al concorso di Euro 55,00. (da indicare sul bollettino – “Codice del Corso: 683 – causale 304”).

NORME PER LE IMMATRICOLAZIONI AL CORSO
La graduatoria di merito sarà affissa presso la Segreteria studenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università degli Studi di Roma "Tor Vergata" il giorno 23 dicembre 2002. La stessa graduatoria potrà essere consultata anche sul sito dell'Ateneo www.med.uniroma2.it.

I vincitori del concorso dovranno regolarizzare l' immatricolazione nel seguente modo:

1.
Compilare la domanda di immatricolazione accessibile sul sito di Ateneo www.uniroma2.it (iscriviti e immatricolati on-line);

2.
Stampare il bollettino di pagamento della I rata in acconto di Euro 296,17. Il pagamento dovrà essere effettuato presso le agenzie della Banca di Roma su territorio nazionale;

3.
Ricollegarsi on-line e completare la convalida di pagamento inserendo anche i codici del versamento del contributo(CTRL-AUTH);

4.
Consegnare entro l’08/01/2003 alla Segreteria Studenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia via Montpellier 1 – 00133 Roma, la seguente documentazione:  

a)
 La domanda di immatricolazione pre-compilata da firmare all’atto della presentazione, con applicata una foto formato tessera nell’apposito spazio presente sulla domanda;

b)
Una foto formato tessera identica a quella applicata sulla domanda; 

c)
Fotocopia della ricevuta del pagamento della prima rata in acconto; 

d)
Fotocopia di un valido documento di riconoscimento. 

Non sa
ranno accettate domande con documentazione incompleta.

L'inizio dei Corsi è previsto per il 13/01/2003, ore 15.00 – Aula Dulbecco – Facoltà di Medicina e Chirurgia.

Gli sportelli della Segreteria studenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia , Via Montpellier, 1 - 00133 Roma (tel. 0672596964), sono aperti al pubblico nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e il Mercoledì anche dalle ore 15.00 alle ore 17.00. 

Informazioni potranno essere richieste anche alla Segreteria del Corso, tel. 0672596655 e al servizio informazioni “chiama Tor Vergata”  telefono 067231941, e potranno essere reperite sul Sito Internet dell'Ateneo www.med.uniroma2.it.

Roma,                      2002

Il  Direttore Amministrativo




     Il
 Rettore
Dott. Ernesto Nicolai                                                                   Prof. Alessandro Finazzi Agrò   

